



ПАРТИЙНЫЙ УЧИЛЫКСТВО

Опер.	91	332
Дел.	261	332
Фон.	92	330
Доп.	29	97

Отчет

Чаинской городской комсомольской организаций по работе с призывной и допризывной молодежью в 1965 году

Начальник
Октябрь

ПАРТИЙНЫЙ УЧИЛЫКСТВО

Общая НПСС	960
Опера.	960
Дел.	92
Фон.	28
Доп.	28

ГКУ - Центр документации
новейшей истории УРС

Фонда	92
Описи	5
Ед. хр.	75

На 20 листах
хранить ПОСТОЯННО

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИ

АРХИВ

Глазовской городской комсомольской организации
по работе с призывной и допризывной молодёжью
в 1965 году.

Воспитание молодёжи в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма приобретает особо актуальное значение в настоящее время. Для того, чтобы активно участвовать в строительстве коммунизма, от каждого молодого человека требуются ленинская идеяная убеждённость, высокие знания, революционная энергия и деловитость, мужество и упорство в достижении цели.

Международный империализм усиливает идеологическую и вооружённую агрессию против народов, строящих социализм, борющихся за национальную независимость и освобождение. Поэтому в наши дни мы должны отводить особое место воспитанию готовности молодёжи решительно отстаивать завоевания социализма, подготовке её к службе в Советской Армии. Нам необходимо постоянно призывать молодёжи любовь к армии.

Хорошой школой воспитания на боевых традициях Советских Вооружённых Сил является университет будущего воина, который работает в г. Глазове второй год. На занятиях университета слушатели знакомятся с боем путём Советской Армии, встречаются с ветеранами Гражданской и Отечественной войн, отличниками боевой и политической подготовки, знатными людьми города, смотрят художественные и документальные фильмы о Советской Армии. На одном из занятий присутствовал защитник Брестской крепости Поздеев А.В., который рассказал о героических подвигах, совершенных советскими людьми, защитниками Брестской крепости.

В октябре месяце перед отправкой молодого пополнения в ряды Вооружённых Сил был проведён вечер "Советский воин - это звучит гордо". Перед призывниками выступили ветераны войны, отличники боевой и политической подготовки, дали наказ своим сыновьям, уходящим в армию, матери. Все призывники получили памятные подарки.

3

Могучим средством патриотического воспитания молодёжи является изучение геройства и величия подвига народа в годы войны. Свято чтят память своей комсомолки, Героя Советского Союза Т.Барамзиной, молодёжь города. Ежегодно 23 февраля школьники, молодёжь совместно с солдатами воинских частей приходят на митинг к памятнику героини. Традиционными стали соревнования по волейболу среди старшеклассников города на приз им.Т.Барамзиной^{то}, проводимые в декабре-январе месяце. Пионерская дружина им.Т.Барамзиной ежегодно отмечает день рождения своей землячки, держит тесную связь с её семьёй, ведёт переписку с пионерами и комсомольцами других городов страны. В феврале этого года пионеры получили письмо и фотографию с могилой героини. В дни празднования 20-летия Победы над фашистской Германией пионеры и комсомольцы стояли у памятника Тани в почётном карауле, возложили венки и букеты живых цветов.

Известно, какое большое воздействие на патриотические чувства людей оказывает монументальная пропаганда. День 20-летия Победы над фашистской Германией, который был большим праздником для всех миролюбивых народов, надолго останется в памяти жителей нашего города. Торжества по случаю Дня Победы начались в Глазове 9 мая открытием памятника бойцам и командирам, скончавшимся от ран в годы войны в глазовских госпиталях. На митинг собрались трудящиеся города, студенты, школьники. В почётном карауле у памятника стояли пионеры и комсомольцы школы №12. Митинг открыл первый секретарь ГК КПСС тов.Семашко А.Ф. Он говорил о бессмертном подвиге русского народа, о мужестве и героизме, проявленном в годы войны. И вот наступает волнующая минута. С памятника спадает покрывало, и взорам собравшихся предстаёт фигура воина в накинутой плащ-палатке с автоматом за

спиной. В скорбном молчании, с опущенной непокрытой головой, застыл воин, как бы отдавая дань уважения погибшим боевым товарищам. На памятнике надпись "Вечная слава героям павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины". Звучит Гимн Советского Союза. К памятнику возлагаются много венков. Один за другим поднимаются на трибуну участники войны, школьники. Вечером этого же дня на улицах города разлилось море трепетных огоньков. Молодёжь, школьники города с факелами пришли к памятнику В.И. Ленина приветствовать участников войны.

9 мая проходило праздничное шествие ветеранов Великой Отечественной и Гражданской войн, митинг, посвящённый открытию памятника героям Гражданской войны. На площади Свободы заложен камень для памятника Победы, Фонд которого молодёжью и школьниками собрано более 10 тысяч рублей. Это средства от сбора металлома, воскресников, отработанных во внеурочное время часов. Проклятьем войне, призвом к сохранению мира прозвучали на митинге чеканные волнистые строки "Реквиема" Р.Рождественского, которые прочитали учащиеся школы №1. В этот день в Парке культуры и отдыха была открыта аллея Героев Советского Союза. При подготовке к празднику выпущено несколько листовок с фотографиями участников Великой Отечественной Войны.

Молодёжь и школьники свято хранят память о тех, кто отдал свою жизнь в борьбе за независимость нашей Родины. Школьники шефствуют над памятниками героев. Традиционными стали митинги у памятника Т.Барамзиной, жертвам революции. Здесь вручают комсомольские билеты, принимают ^в пионеры.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Арх

арх

арх

арх

Большая политico-воспитательная работа с призывной молодёжью проводится на агитпунктах. Особое внимание уделяется разъяснению призывающим требованиям военной присяги и Уставов Советской Армии. Для призывающих на агитпунктах было дано 8 концертов художественной самодеятельности воинских частей, в институте, Районного Дома Культуры. Неизгладимое впечатление останется у нашей молодёжи с Маршалом Голиковым и генералом Головановым, которая состоялась летом этого года.

Для допризывной и призывной молодёжи регулярно читаются лекции, доклады, проводятся беседы на военную тематику офицерами запаса по месту работы и учёбы призывающих. Немало внимания уделяет комитет комсомола Чепецкого механического завода работе с призывной и допризывной молодёжью, особенно её спортивной закалке; на заводе начали подготовку к сдаче нормативов по программе "Готов к защите Родины", которая начнётся с февраля 1966 года. Все призывающие разбиты на отряды/цех-отряд/. Во главе отрядов стоят командиры, офицеры запаса, которые проводят занятия с допризывной и призывной молодёжью по примерной программе первоначальной военной подготовки.

В 1965 году были проведены торжественные проводы на предприятиях Чепецкого механического завода, мясокомбинате, заводе стройматериалов и деревоконструкций, мебельной фабрике, горпромкомбинате.

Успех военно-патриотического воспитания во многом зависит от того, как эта работа поставлена среди учащихся. Все школы г.Глазова включились в смотр - конкурс обороно-массовой работы и военно-патриотического воспитания учащихся общеобразовательных школ.

Для пионеров 7-8 классов в Детском Доме культуры проходили занятия лектория по изучению истории комсомола. Рассказы тех, кто побывал на фронте и кто стоит сейчас на страже мира, сопровождались художественными номерами, кадрами из фильмов.

В каждой школе проводились беседы на военно-патриотические темы, встречи с участниками Гражданской и Великой Отечественной войны, офицерами запаса, отличниками боевой и политической подготовки.

В школах города

Музеев В.И.Ленина-	4
комнат- - " -	7
уголков - " -	47
комнат "Боевой славы"	11
уголков - " -	20

Создано 7 отрядов ЮДМ, 6 отрядов ЮДСА. Во всех школах работают отряды "Красных следопытов", которые собирают материалы и документы о наших земляках, участниках войн.

Пионеры школы №13 оформили альбом о Поздееве А., погибшем смертью храбрых в годы Великой Отечественной войны. Пионерской организации этой школы в мае 1965 года присвоено имя Поздеева.

Тесную связь установили школьники с матерью героя Советского Союза А.А.Пряженикова/именем которого названа одна из улиц города Глазова/ и с сестрой А.П.Логинова.

В школе №1 сорок человек занимаются в отряде ЮДСА. В честь дня Победы проведён слёт мальчиков. На празднике мальчики показали отличную физическую подготовку, чётко и красиво маршировали, выполняли упражнения и дружно спели в строю отрядную песню.

Интересно прошла традиционная военная игра "Красная звезда" в школе №4. Военизированные игры с участием солдат и сержантов частей гарнизона проведены в школах №№3, 6, 7, 9, 12. В школах №№1, 2, 12, 9, 4 проведены туристические походы по Родному краю и местам боёв периода Гражданской войны.

Учащиеся школ №№7, 9, 12 частные гости в воинских частях. Пионеры приходят к своим друзьям, чтобы лучше познакомиться с жизнью воинов, поздравить их в праздничные дни. Традиционным становится присутствие и поздравление пионеров в день принятия молодыми солдатами воинской присяги.

Все пионерские дружины и комсомольские организации школ принимают активное участие в "Походе Боевой славы". Примерами хорошей работы по военно-патриотическому воспитанию учащихся являются школы №№4 и 9.

Дружина школы №9 продолжает большую переписку с воинами полка "Красные орлы". Получено десятки писем. Многие воины пишут целые воспоминания о друзьях-однополчанах. В школе создан зал "Боевой славы", где показан героический подвиг советского народа в годы Великой Отечественной войны. Оформлены стелы:

1. Вооружённые Силы СССР.
2. На страже любимой Отчизны.
3. Подвиги пионеров и комсомольцев в годы Великой Отечественной войны.

4. Пионеры - герои.
5. Герои - комсомольцы.
6. Герои - краснофлотцы.

В школной библиотеке оформлен уголок будущего воина, стенд "Где же вы теперь, друзья-однополчане?" Для учащихся прочитано много лекций на темы военно-патриотического воспитания:

1. Историческое значение разгрома немецко-фашистских захватчиков под Москвой/лектор капитан горвоенкомата Мирмильштейн С.И./.
2. В.И.Ленин-организатор и руководитель вооружённой защиты Советского государства /лектор-директор школы Коваленко И.С./.
3. Ракетно-ядерное оружие в современной войне/лектор-учитель физики Фаткулин Н.Х./.

В дни празднования Дня Победы оформлены стены с фотографиями учителей школы родителей, участников Великой Отечественной войны. Для учащихся 9-11 классов проведён вечер встречи с офицерами шефствующей части. Пионеры и комсомольцы этой школы шефствуют над братскими могилами воинов, умерших в госпиталях г.Глазова.

В школе работают кружки: парашютный, стрелковый, авиомодельный, радиотехнический. Проведён лыжный поход в честь Дня Советской Армии.

Пионерская дружина школы №4 носит имя Молодогвардейцев. Пионеры собрали богатый материал о погибших героях и ведут переписку с родными и знакомыми красноармейцев. В этой школе стали традиционными военные игры, в проведении которых принимают активное участие шефы из воинской части.

12

летом ГК ВЛКСМ организовал для ребят, состоящих на учете в детской комнате милиции, военно-спортивно-трудовой лагерь. Это был не обычный пионерский лагерь, а лагерь, где все было поставлено на военный лад. Если не отряды, а заводы, не звенья, а отделения. Во главе каждого завода стоял командир военнослужащий, идеино-политической работой руководили политруки. В отделениях командовали командиры отделений, которые назначались обычно из самых от "явленных хулиганов" командирами заводов. На открытии лагеря ребятам было вручено военное знамя, которое в течение смены охранялось почетным караулом.

Интересной была жизнь у мальчишек. Они не только работали. Под руководством командиров заводов ребята изучали военное дело: сюда входили строевая подготовка, ориентировка на местности, изучение уставов Советской Армии и материальной части оружия. Теория ребят закреплялась на практике.

В лагерь приезжали шефы-воины, они привозили с собой оружие и учили ребят как с ним обращаться. С каким удовольствием мальчишки стреляли из автомата! И еще с большим интересом прошла военная игра, где вели и автоматы, и дымовые шашки, и ракеты.

Вечерами организовывались регулярные занятия по футболу, волейболу, баскетболу, плаванию. Занятия проводились строго по расписанию, как и в настоящих секциях. Ребята сами подготовили спортивные площадки. Частыми гостями у мальчишек были ребята из спортивного лагеря "Прогресс", пионерского лагеря "Ласточка".

Во второй половине смены провели малые олимпийские игры по четырем видам спорта: волейбол, баскетбол, футбол, легкая атлетика. Ребята охотно принимали участие в спортивных соревнованиях.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ



Гончаровка караула и знамени



Ребята отправляются на работу.



Сгребать сено - одно удовольствие.

АРХИВЫ УДМУРТИИ



Спортивные площадки готовили не только воспитатели, но и воспитанники.

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ



Равнодушных к спорту не было.

ГК ВЛКСМ работу по воспитанию юношей и девушек на боевых традициях советского народа, Советской Армии проводит в тесном контакте с Горвоенкоматом, политотделами и комитетами комсомола воинских частей и соединений. Крепнут с каждым годом дружеские связи комсомольской организации города с личным составом воинских частей. На все проводимые молодёжью мероприятия приглашаются солдаты воинских частей. Воины о своей службе рассказывают на конференциях призывников, выступают перед учащимися школ, на предприятиях. Члены ГК и ОК ВЛКСМ выступают перед воинами с рассказами о жизни и деятельности комсомола города и республики.

Совместно с воинами проведены молодёжные вечера "Равнение на память держать", "Юность, славная, боевая...", "Советский воин - это звучит гордо".

В 1965 году из числа допризывной и призывной молодёжи подготовлено технических кадров :

автографов	97
мотоциклистов	463
парашютистов	235
радиотелеграфистов	9
стрелков-разрядников	1 раз. 3 2 раз. 3 3 раз. 190

Проведено соревнований:

1. Стрелковых -	139
2. Мотоциклистов -	12
3. Моделирования -	46
4. Парашютных -	2
5. Радисоревнований -	15
6. Автомобильных -	3

Большую базу в подготовке технических кадров из допризывной и призывной молодёжи дают Детский дом Культуры завкома №17, дом пионеров, школы города. С большим желанием посещают подростки кружки: радиотехнический, радиомонтажников, автомобильный, авиамодельный, судостроительный, технического моделирования. И необходимо отметить то, что увлечённость этими кружками растёт с каждым днём. Об этом можно судить, если проанализировать количество занимавшихся в кружках прошлого учебного года и данного:

	1964/1965 уч.г.	1965/66 уч.г.
Детский дом Культуры	более 300 чел.	750 чел.
дом пионеров	95 "	240 "
Школы	509 "	780 "

Все комсомольцы города и призывники являются членами ДОСААФ. Из числа призывной молодёжи подготовлено спортсменов-разрядников 591 чел. или 69,6 % к общему числу состоящих на учёте. В числе отправленных в Советскую Армию

значкистов ГТО -	209 чел.	100%
спортсменов-разрядников 157чел.		75,1%

Отдельные спортсмены имеют спортивный разряд по 2-3 видам спорта.

Из числа допризывников выявлено юношей с образованием 7-10 кл. - 66 чел. повысили за год грамотность 65 чел. /98,5%. Из числа призывной молодёжи имелось с образованием 7 кл. - 28 чел., все окончили 8 классов; имелось с образованием ниже 7 классов 14 чел., все повысили грамотность. В числе отправленных призывников с образованием 8кл. и выше - 195 чел./ 98,8%, с образованием 7 кл. - 11 чел. /5,3%, с образованием ниже 7 кл. - 3чел/1,4%.

Участвовали в движении за коммунистический труд - 113 призывников или 21,2% к общему числу призывников; участвовало в борьбе за поддержание общественного порядка 18,2% к общему числу призывной молодёжи.

Подготовка юношей в рядах Советской Армии тесно связана со сдачей норм ГТО, занятиями физкультурой и спортом в школах. 1650 школьников имеют спортивные разряды. Подготовлено 680 значкистов ГТО, 158 общественников-инструкторов, 98 судей по различным видам спорта.

Всё внимание Глазовского ГК ВЛКСМ направлено на то, чтобы Вооружённые Силы СССР приходило грамотное, морально и физически здоровое пополнение людей, глубоко со-⁶ знающих свою личную ответственность за мирный труд народа, за незыблемость рубежей Родины.

СЕКРЕТАРЬ ГК ВЛКСМ

ВОЕНКОМ ОГВК-

Задеев

/э.Павлова/

/А.Рубленко/

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

АРХИВЫ УДМУРТИИ

Подано и прошумеровано
201 экземпляров симптомов
заболеваний отдельно

Р. Позняков

ЛИСТ-ЗАВЕРИТЕЛЬ ДЕЛА

В деле подшито и пронумеровано 20 (дата) листов
с № 1 по № 20 (цифрами и прописью)

в том числе:

литерные номера листов _____
пропущенные номера листов _____
+ листов внутренней описи _____

Особенности физического состояния и формирования дел	Номера листов
<p>Гомогенизация 5 листов</p>	<p>18-19</p>

**Наименование должности
работника**

Подпись

Расшифровка подписи

14-06-20152

Лета